



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΛΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6973
20/6/18

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2018

Προς: Υπουργό Υγείας
κ. Ανδρέα Ξανθό

ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: Τριτοκοσμική κατάσταση στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής

Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής έγινα μάρτυρας της τραγικής κατάστασης που επικρατεί στη συγκεκριμένη δομή υγείας της Λευκάδας, καθώς υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, οδηγών ασθενοφόρου, προβληματικές και ελλειμματικές υποδομές. Μάλιστα, η σημερινή τραγική κατάσταση του Κέντρου Υγείας αποδεικνύει τη συνολική υποβάθμιση της παροχής υπηρεσιών υγείας σε βαθμό τέτοιο που πλέον να κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές.

Αναφορικά με το ιατρικό προσωπικό τονίζεται ότι σήμερα υπηρετούν στο Κέντρο Υγείας μόλις δύο γενικοί γιατροί, και τρεις αγροτικοί, χωρίς εξειδίκευση. Μάλιστα οι γιατροί που αναγκάζονται να εργασθούν υπερωριακά δεν πληρώνονται γι αυτό. Εννοείται ότι η σημερινή κάλυψη του κέντρου με ιατρικό προσωπικό καμία σχέση δεν έχει με τις προβλεπόμενες θέσεις στο οργανόγραμμά του. Επίσης, υπάρχουν δύο οδηγοί ασθενοφόρου που δεν μπορούν να καλύψουν τις αναγκαίες βάρδιες του Κέντρου Υγείας σε 24ωρη βάση, ενώ το ένα ασθενοφόρο που έχει διατεθεί σε αυτό είναι άνω των τριάντα ετών, χρήζει συχνής επισκευής και τον περισσότερο καιρό είναι εκτός λειτουργίας. Έχει δε αιτηθεί η διοίκηση του κέντρου κατ'επανάληψη την αντικατάσταση του εν λόγω ασθενοφόρου. Ακόμη, υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς δεν υπάρχει σήμερα καμία νοσηλεύτρια στο Κέντρο Υγείας για την πρωινή βάρδια ενώ οι υπάρχουσες καλύπτουν μόνο την απογευματινή και βραδινή βάρδια. Και πάλι η διοίκηση έχει επισημάνει με σειρά εγγράφων της την αναγκαιότητα στελέχωσης του Κέντρου Υγείας με ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό.

Επιπρόσθετα, το κτίριο του Κέντρου Υγείας βρίσκεται σε τραγική κατάσταση. Από τα παράθυρα μπαίνουν νερά, οι τοίχοι είναι γεμάτοι υγρασία και μούχλα, σε πολλά σημεία η ψευδοροφή έχει καταρρεύσει, υπάρχουν σπασμένες πόρτες και ανοιχτές οπές στους τοίχους που φαίνονται τα καλώδια του ρεύματος, το κεντρικό καλώδιο σύνδεσης της ΔΕΗ με το Κέντρο Υγείας βρίσκεται εκτεθειμένο στο πίσω μέρος του κτιρίου, ενώ ο αύλιος χώρος, όπισθεν του κτιρίου, χρειάζεται άμεσα καθαρισμό από τα φυτά και την πυκνή βλάστηση. Ακόμα και στην αίθουσα αποθήκευσης φαρμάκων το προσωπικό του Κέντρου Υγείας βάζει κουβέρτες στην πόρτα για να μην μπαίνει το

νερό μέσα. Τραγικότερο όλων είναι ότι η δεξαμενή συγκέντρωσης λυμάτων («βόθρος») του Κέντρου Υγείας δεν έχει συνδεθεί ακόμα με το δίκτυο αποχέτευσης της Βασιλικής και δεν είναι σπάνιο το φαινόμενο η δεξαμενή συγκέντρωσης λυμάτων να πλημμυρίζει και το Κέντρο Υγείας να γεμίζει βοθρολύματα!

Σημειώνεται επίσης ότι υπάρχουν ιατρικά μηχανήματα που παραμένουν κλειστά σε κουτιά εδώ και δεκαετίες, το μηχάνημα ακτινογραφίας παραμένει σε αχρηστία, ενώ λόγω έλλειψης προσωπικού πραγματοποιείται αιμοληψία μόλις μια φορά το μήνα και τα δείγματα στέλνονται στο νοσοκομείο Λευκάδας. Σημειώνεται ότι παλαιότερα η συγκεκριμένη διαδικασία γινόταν μια φορά την εβδομάδα. Γίνεται αντιληπτό ότι με αυτόν τον τρόπο καμία επείγουσα ανάγκη δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί και όλοι οι πολίτες είναι αναγκασμένοι τελικά να μεταβαίνουν στην πόλη της Λευκάδας, να ταλαιπωρούνται και να ξοδεύουν χρόνο και χρήμα.


Από τα παραπάνω συνάγεται το συμπέρασμα ότι το Κέντρο Υγείας στη Βασιλική Λευκάδας, μόνο ως μονάδα υγείας δεν μπορεί να χαρακτηριστεί. Πρόκειται για τριτοκοσμικού τύπου δομή και μάλιστα επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία, καθώς οι υπεράνθρωπες προσπάθειες του εγκαταλελειμμένου και ελάχιστου προσωπικού είναι φυσικό να μην επαρκούν, ώστε να εξασφαλίσουν τη στοιχειώδη λειτουργία της πρωτοβάθμιας φροντίδας για την υγεία των πολιτών.

Ως εκ τούτου, είναι επιτακτική η ανάγκη να αντιμετωπιστούν άμεσα τα προβλήματα του Κέντρου Υγείας Βασιλικής, τη στιγμή μάλιστα που στην ευρύτερη περιοχή κατοικούν μόνιμα 4.500 άνθρωποι, ενώ κατά τους καλοκαιρινούς μήνες ο τοπικός πληθυσμός αυξάνεται κατά πολλές δεκάδες χιλιάδες λόγω επισκεπτών και τουριστών.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός,

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να καλυφθούν οι ελλείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό στο Κέντρο Υγείας Βασιλικής;
2. Θα καλυφθεί η ανάγκη αντικατάστασης του ασθενοφόρου και η αντίστοιχη στελέχωσή του με επαγγελματίες οδηγούς;
3. Ποιο είναι ακριβώς το σχέδιο του υπουργείου για την επίλυση των προβλημάτων υποδομών του Κέντρου Υγείας Βασιλικής;

Με εκτίμηση,



Αθανάσιος Καββαδάς

Βουλευτής Ν. Λευκάδας